Witajcie

Usprawnianie technik szkolnych — 29 kwietnia

Utrwalcie sobie wiadomosci na temat wzajemnego potozenia prostych na
ptaszczyznie

WY Proste rownolegte maja
ten sam wspofczynnik kierunkowy.
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Ktére z podanych par prostych sa réwnolegte?
y=3r—-2 i y=-2r+5 y=2r—1 i y=2xr+8

Rozwiazanie:
Proste sa réwnolegte, jezeli maja ten sam wspotczynnik kierunkowy a.
y=3r—2 i y=-2x+5

Odp. Wspotczynniki kierunkowe a1 = 3 i as = —2 sa rdézne, wiec proste nie sa rownolegte.

y=2r—1 i y=2x4+8

Odp. Wspotczynniki kierunkowe a; = 2 i as = 2 sa rowne, wiec proste sa rownolegte.

Cwiczenie
A ta para prostych jest réwnolegta?
y=4x+5 i y=4x-2

Sprobuj odpowiedzied



\{3‘ z Proste prostopadte maja
\ v T wspotczynniki kierunkowe spetniajace wzor:
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Ktére z podanych par prostych s3 prostopadte?

y=2x+3 i y=—%;1:+4 y=3z+2 i y=-2z+3

Rozwigzanie:

Proste s3 prostopadte, jezeli iloczyn ich wspétczynnikéw kierunkowych jest réwny —1.

y=2x+3 i y:—%:v+4
) = -1

[

>a1-a=2-(—

Odp. Proste y =2x + 3 i = —%:L‘ + 4 s3 prostopadte.

y=3z+2 i y=—-2x+3
ay-as=3-(-2)=—-6+#—1

Odp. Proste y = 3z + 2 i y = —2x + 3 nie s3 prostopadte.

Cwiczenie

A ta para prostych jest prostopadta ?
1 .

y=§x+5 i y=-3x-2

Sprébuj odpowiedziec



